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Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης
Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών 
Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης
Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα
E-mail : gen-gramm@gsis.gr    

ΠΡΟΣ:
Υπηρεσία Συντονισμού
Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
οικείου Υπουργείου
e-mail: a.kechagioglou@mindigital.gr
ke@mindigital.gr  

Θέμα: «Απάντηση σε Κοινοβουλευτικό έλεγχο και Ερώτηση υπ’ αρ. 2859/4.2.2026»
Σχετικά: 

1. Διαβιβαστικό έγγραφό σας με ΑΠ 4624 ΕΞ 2026 από 6.2.2026 
2. Αναφορά υπ’ αρ. 2859 με ημερομηνία 4.2.2026 (ΑΠ εισερχομένου μας 4565 ΕΙ 
2026 με ημερομηνία 5.2.2026)

Σε συνέχεια του υπό 1 σχετ. εγγράφου σας με το οποίο μας διαβιβάσατε το υπό 2 σχετικό 
θέτουμε υπ’ όψιν σας τα ακόλουθα, κατά τον λόγο αρμοδιότητάς μας.

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, για να βελτιώσει τον τρόπο παροχής υπηρεσιών 
προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις, έχει σχεδιάσει και υλοποιήσει την Ενιαία Ψηφιακή 
Πύλη της Δημόσιας Διοίκησης (ΕΨΠ-gov.gr). 

Επί της υπό 2 σχετικής αναφοράς σημειώνουμε ότι βρίσκεται ήδη σε παραγωγική λειτουργία 
εφαρμογή, προσβάσιμη μέσω της ΕΨΠ στη διεύθυνση https://www.gov.gr/ipiresies/polites-
kai-kathemerinoteta/kataggelies/anaphora-peristatikou-parabatikotetas-apo-e-se-baros-
anelikou, για την υποβολή αναφοράς περιστατικού παραβατικότητας από ή σε βάρος 
ανηλίκου. Η υπηρεσία αυτή σχεδιάστηκε σε συνεργασία με την Ελληνική Αστυνομία και 
υλοποιήθηκε από το Εθνικό Δίκτυο Υποδομών, Τεχνολογίας και Έρευνας (ΕΔΥΤΕ Α.Ε.) για 
λογαριασμό του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Μέσω της εφαρμογής, καθένας, είτε είναι ανήλικος είτε ενήλικος, μπορεί να αναφέρει 
επώνυμα ή ανώνυμα περιστατικό παραβατικότητας από ή σε βάρος ενός ανηλίκου. Η 
αναφορά μπορεί να αφορά το ίδιο το πρόσωπο που υποβάλει την αναφορά ή κάποιον/α 
τρίτο για κάτι που υπέπεσε στην αντίληψή του. Οι χρήστες καλούνται να συμπληρώσουν τα 
στοιχεία που περιγράφουν το συμβάν (πότε και που συνέβη, ποιοι είναι εμπλεκόμενοι, την 
συχνότητα του περιστατικού και όποια άλλη πρόσθετη πληροφορία κρίνεται απαραίτητη) 
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και τα στοιχεία επικοινωνίας τους (είτε τον αριθμό του κινητού τηλεφώνου είτε τη 
διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου). Για τη χρήση της διαδικασίας δεν απαιτείται 
προηγούμενη αυθεντικοποίηση.

Επιπλέον, έχει υλοποιηθεί από το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης ο διαδικτυακός 
τόπος “parco.gov.gr”, με σκοπό να παράσχει στους γονείς πληροφορίες και οδηγίες 
ρύθμισης για τα εργαλεία γονικού ελέγχου. 

Στο ίδιο πλαίσιο, σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε η εφαρμογή για κινητές συσκευές “Kids 
Wallet”, η οποία συνδέεται μονοσήμαντα με ένα συγκεκριμένο ανήλικο φυσικό πρόσωπο. 
Το Kids Wallet αποτελεί ένα απλό και φιλικό στον χρήστη εργαλείο με σκοπό τη διευκόλυνση 
των ασκούντων τη γονική μέριμνα κατά την άσκηση γονικού ελέγχου σχετικά με τη χρήση 
κινητής συσκευής. Παρέχει λειτουργικότητες που επιτρέπουν τον περιορισμό ή τον έλεγχο 
της πρόσβασης των ανηλίκων σε επιγραμμικές (online) υπηρεσίες επικοινωνίας και 
πρόσβασης σε περιεχόμενο, ιδίως σε συγκεκριμένες εφαρμογές. Ταυτόχρονα, επιτρέπει τη 
ρύθμιση χρονικών περιορισμών για τη χρήση της συσκευής ή επιμέρους εφαρμογών, την 
ενημέρωση σχετικά με στατιστικά στοιχεία χρήσης της συσκευής και πρόσβαση σε χρήσιμο 
υλικό σχετικά με τη λειτουργία της εφαρμογής. Ακόμη, στο Kids Wallet έχει υλοποιηθεί 
λειτουργικότητα επιβεβαίωσης της ηλικίας για την πρόσβαση σε αγαθά και υπηρεσίες 
ανάλογα με την ηλικία, ενώ στην εφαρμογή μπορεί να αποθηκεύεται και η ψηφιακή 
ταυτότητα των ανηλίκων.

Περαιτέρω, βρίσκεται ήδη σε παραγωγική λειτουργία εφαρμογή, προσβάσιμη μέσω της 
ΕΨΠ στον ιστότοπο “https://stop-bullying.gov.gr/”, για την υποβολή επώνυμης αναφοράς 
για συμβάντα στο πλαίσιο της ενδοσχολικής ζωής. Μέσω της ως άνω εφαρμογής, οι γονείς 
και όσοι/όσες έχουν την επιμέλεια μαθητών/τριών που φοιτούν στην πρωτοβάθμια και 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση, και οι μαθητές/τριες, που φοιτούν στη δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση έχουν τη δυνατότητα υποβολής επώνυμης αναφοράς για περιστατικά 
ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού. Η πρόσβαση κάθε χρήστη στην πλατφόρμα 
διασφαλίζεται με τη χρήση ατομικών κωδικών εισόδου. Η πιστοποίηση των μαθητών/τριών 
γίνεται μέσω των διαπιστευτηρίων (όνομα χρήστη και κωδικός) που διαθέτουν στον 
κατάλογο μελών του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου (Π.Σ.Δ.). Η πιστοποίηση των γονέων και 
όσων έχουν την επιμέλεια των μαθητών/τριών γίνεται μέσω των διαπιστευτηρίων που 
διαθέτουν στη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης (Taxisnet).

Τέλος, σημειώνεται ότι οι ως άνω δράσεις περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, στην Εθνική 
Στρατηγική για την Πρόληψη της Βίας και την Αντιμετώπιση της Παραβατικότητας Ανηλίκων 
2025 –2030, που παρουσιάστηκε στις 5.5.2025 στο Μέγαρο Μαξίμου, παρουσία του 
Πρωθυπουργού, διαθέσιμη στον ιστότοπο https://www.government.gov.gr/wp-
content/uploads/2025/05/NationalStrategy.pdf.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία.
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Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

Εσωτερική Διανομή:
Γραφείο κ. Υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης


	ADA: 
	ADA: 
	ADA: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	OGG: 
	OGG: 
	OGG: 
	Protocol: Αθήνα, 21/04/2026

Α. Π.: 14256 ΕΞ 2026

Απάντηση στο έγγραφο: 4624 ΕΞ 2026
	AkrivesAntigrafo: ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
		2026-04-22T12:35:32+0300


	



